

中共成都市委组织部文件

成组通〔2015〕11号



中共成都市委组织部 关于开展向应凯同志学习活动的通知

各区（市）县委组织部，市级各部门组织（人事）处：

近日，省委组织部批复同意追认应凯为中国共产党党员。应凯，男，汉族，四川省双流县人，1987年10月出生，2012年7月参加工作，生前系彭州市公安局交警大队勤务四中队民警，科员，三级警司。2014年11月21日，因病医治无效去世，年仅27岁。他恪尽职守、一心为公，把全部精力和满腔热诚毫无保留地献给了他挚爱的公安事业，在平凡的岗位上努力创造不凡业绩，危机关头、生命尽头，始终释放勇担当、不言弃

的正能量。2014年12月，省公安厅追记应凯同志个人一等功。

为进一步学习先进典型，弘扬新风正气，引导广大党员、干部自觉践行党的群众路线，带头践行社会主义核心价值观，在推动改革发展中充分发挥先锋模范作用和骨干带头作用，经研究决定，开展向应凯同志学习活动。各条战线党员干部要学习他献身事业、矢志不渝的忠诚本色，学习他履职尽责、公正执法的职业操守，学习他心系群众、爱民为民的公仆意识，学习他生活简朴、乐于助人的优良品质。要以先锋模范为镜，向先进典型看齐，深学、细照、笃行，努力在平凡岗位上创造不平凡的业绩。

全市各级党组织要把学习应凯同志先进事迹，与学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神结合，与深化党的群众路线教育实践活动整改落实结合，与深入开展“走基层、解难题、办实事、惠民生”活动结合，通过组织生活会、座谈交流、专题讨论等多种方式开展学习教育，引导党员干部进一步强化政治意识、大局意识、服务意识、责任意识，解决好世界观、人生观、价值观问题，自觉践行“三严三实”要求。要重视挖掘培养树立宣传本地本单位、本行业系统为民务实清廉的先进典型，为成都科学发展、领先发展汇聚强大正能量。

附件：应凯同志先进事迹

中共成都市委组织部

2015年2月15日

附件

应凯同志先进事迹

应凯，男，汉族，四川省双流县人，1987年10月出生，2012年7月参加工作，2015年2月6日被追认为中国共产党党员，生前系彭州市公安局交警大队勤务四中队民警，科员，三级警司。2014年上半年，因在“平安成都”建设工作中成绩显著，荣立个人二等功一次。2014年11月21日，因病医治无效去世，年仅27岁。2014年12月，省公安厅追记应凯同志个人一等功一次。

一、爱岗敬业、公正执法，踏实进取成就业绩

应凯从小就梦想长大后成为一名警察，对公安事业无比热爱。踏上工作岗位后，刻苦钻研道路交通事故处理方法，虚心向老民警请教工作经验，苦练警务技能，迅速成长为大家公认的业务骨干。从警两年来，处理超速、超载等交通违法行为1400余起，纠正车辆乱停乱放4500余起，多次提出辖区道路交通管理的合理化建议。彭州市金彭东路车流、人流量大，很多市民为图方便随意横穿马路。为避免发生交通安全事故，应凯利用工作之余，对该路段进行细致调查分析，提出分段增设物理隔离栏的建议并被采纳。金彭东路现已成为彭州市交通秩序最

好的路段之一。彭州市延秀小学门口是一条主干道，存在一定的交通安全隐患。校保卫科科长周睿说：“一名警官每天早上都在8点之前到达校门口，维持交通秩序，直到学生全部到校才会离开。他执法态度好，手势、语言规范，给我的印象是全年无休、风雨无阻！”直到应凯去世，他才从网上得知这个高高瘦瘦、脸色发黄交警的名字。

二、勇于担当、无私无畏，危急关头冲锋在前

应凯在工作中总是主动请战，勇于承担急难险重任务。2012年8月17日，持续暴雨使彭州市银厂沟景区发生泥石流灾害，他主动请缨加入“抢险突击队”，冒着暴雨穿过险情不断的山路，疏散被困群众。2013年7月9日凌晨，彭州遭遇二十年一遇的特大暴雨，他将怀孕四个月的妻子留在家中，和战友们先后转战丽春镇、致和镇等重灾区，连续7个昼夜奋战在急难险重的最前线。在碧鸡村抢险救援中，由于村庄地处低洼，所有通往外界的道路都被洪水淹没，上游的人民渠随时可能决堤淹没村庄。危急时刻，应凯从不会游泳的中队长手中抢过救生绳，摸黑趟过齐胸的湍急洪水，用救生绳连起百米生命线。64岁的老人谢梦兰抱着年幼的孙子行动不便，身高1.78米的应凯在齐腰深的洪水中艰难地将小孩抱到安全区域，果断脱下自己的救生衣为老人穿上，背着老人趟过洪水。在这次救援行动中，应凯同战友一起救出受困村民40余人，安全转移群众100余人。

三、德行善良、心系群众，乐于助人解难帮困

应凯的生长环境决定了他源自泥土的人民情怀和百姓本色。应凯夫妻俩在天彭镇一家属区租住了一套 70 平、条件简陋的住房，得知同事难以找到合适的住房，应凯主动邀请他们合住。2014 年 9 月 23 日 16 时，彭州市新民东路市民侯林、张小亮驾车发生擦刮，双方争吵不断升级。应凯赶到后，始终面带微笑进行疏导，耐心解释相关法律法规，缓和了双方情绪，完成了事故现场取证和责任认定。最让侯林感动的是，应凯发现他的车辆前保险杠脱落无法行驶，便找来绳子，和气地请无责任方一同帮助将车拖到修理厂，临走时还不忘提醒双方今后注意行车安全。回想当时情形，他们都难忘应凯招牌式的笑容，并清楚记得“那个交警好瘦，脸色苍白，好像风一吹就要倒一样。”他们都不知道，这是应凯生前处理的最后一一起交通事故，是他强忍病痛折磨，用生命中最后时光在处警。

四、信念坚定、矢志不渝，生命尽头不言放弃

入警第一天起，应凯就始终铭记面对警徽许下“献身于崇高的人民公安事业”的庄严承诺，植根于心、付诸于行。2014 年初，应凯时常胃腹疼痛，同事劝他请假休息，但他简单服药后又投入到交通“双超”整治行动，直到单位领导强制安排他去医院。经检查，初步诊断为胆囊管堵塞。在 4 月 14 日做完胆囊切除手术后，经进一步检查确诊为结肠癌晚期。面对突如其来的巨大打击，应凯仅仅是稍作休息后，就毅然返回一线工

作岗位。当他因病痛和过度劳累晕倒在工作岗位上时，妻子提出要将病情告知单位，应凯却以“不给组织添麻烦”为由断然拒绝，并对妻子大发脾气：“如果你敢告诉领导，我就悄悄地走了”。应凯的担当深深感动妻子，她决定为这个七尺男儿内心最坚定的选择守口如瓶。10月14日，已骨瘦如柴的应凯为了不让大家看出身患重病的端倪，硬是强打精神参加中队安排的专项整治，在他处理的20余起交通违法行为中，几乎每一张处罚决定书都浸润着他因疼痛流下的汗水。单位领导和同事多次劝他回家休息，但他总以“术后恢复都这样”来搪塞，直至离世都没有向单位领导和同事吐露真相。在生命的最后几天，他反复握住警号叮嘱家人：“到时弄得简单点，但必须穿着警服走，下辈子我还要当警察！”

中共成都市委组织部办公室

2015年2月15日印发

